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MØTE I INTERNASJONALT RÅD 13.11.2020
 
Sak 1
Godkjenning av innkalling og referat
Innkalling og møtereferat godkjent uten merknader.

Sak 2 

Representanter fra kommuner presenterer status på hvordan fungerer Internasjonalt råd i sin kommune:

Tynset
Internasjonalt råd ble etablert i 2007. Det ble involvert innvandrere representanter, kommunale organer, næringslivet og frivillige lag og foreninger. Antall medlemmer var 9 i 2007. Kommunestyret har bestemt i 2019 at antall medlemmer skal øke fra 9 til 10, og en representant fra Politi ble med.
I 2007 ble det også startet en prosess å etablere internasjonalt råd i andre kommuner i regionen. 6 kommuner har etablert internasjonalt råd per i dag. 
De er ønskelig å ha et felles arbeidsutvalg i regionen for å kunne koordinere bedre. Ordførere i regionen støtter forslaget.
Et felles møte i internasjonalt råd – Fjellregionen har vært i juni 2019. Tynset og Tolga var enige å jobbe sammen for å etablere et felles arbeidsutvalg i internasjonalt råd i regionen. Et utkast til felles retningslinjer ble utarbeidet. 

Tolga
Internasjonalt råd er konstituert. Tolga har 5 medlemmer i rådet, og synes måten Tynset er organisert er bra.
Positiv til et felles arbeidsutvalg. 



Rendalen
Internasjonalt råd ble konstituert i oktober i år, sammen struktur som Tynset. De begynte å jobbe med handlingsplanen.   
Positiv til et felles arbeidsutvalg.

Alvdal
Internasjonalt råd fungerer ikke bra per i dag. Det jobbes med å konstituere ett nytt råd etter Tynset modellen.
Positiv til et felles arbeidsutvalg.

Oss
De jobber med å konstituere internasjonalt råd med 7 medlemmer.
Positiv til et felles arbeidsutvalg.

Folldal
De jobber med å konstituere internasjonalt råd

Tynset ordfører er positiv til et felles arbeidsutvalg.

Vi må se på andre råd i regionen som har felles arbeidsutvalg. Per i dag har vi ungdomsråd i Fjellregion. Rådet arbeider med tiltak som de selv er opptatt av, og har for tiden stort fokus på miljø og klima, samt inkludering. Ungdomsrådet ledes av et styre bestående av leder og nestleder med regionrådgiver som sekretær.

Utkastet til retningslinjer til Regionalt Internasjonalt råd, som Tynset og Tolga har utarbeidet skal sendes på epost til alle deltakere på møte. 
Leder i Internasjonalt råd Tynset forslår at saken om et Regionalt Internasjonalt råd skal diskuteres på et regionalråd møte. 

Sak 3
Anmodningsbrev bosetting 2021 i Tynset Kommune

Integrerings og mangfoldsdirektoratet (IMDi) har anmodet Tynset kommune om å bosette 11 flyktninger i 2021. I tillegg ber IMDI om at kommunen i sitt svar også angir hvor mange flytninger kommunen kan være i stand til å bosette dersom bosettingsbehovet øker i løpet av året. Anmodningen om bosetting av flyktninger i 2021 er basert om IMDIs vurdering om resultater kommunene har hatt i introduksjonsprogram og i forhold til mulighet til arbeid og utdanning i regionen. I denne vurderingen kommer Tynset på 6. plass etter Lillehammer, Hamar, Ringsaker, Gjøvik og Stange og før Elverum.
Medlemmene i Internasjonalt råd som representerer diverse sektorer i kommunen har presentert kapasiteten de har til å ta imot nye flytninger:
· Nav har kapasitet til å betale livsopphold for 3 måneder til de nye flytninger. Etter 3 måneder starter dem på introduksjonsprogrammet og får introlønn. Det er viktig med samarbeid mellom Tynset opplæringssenter og NAV om tiltak for introdeltakere. Samarbeidet er godt i gang.
· Barnehagene har kapasitet til å ta imot flere barn, det er god kompetanse hos ansatte. Veldig viktig med prosjektet «Samhandling for barn og unge, -programfinansiering».
· Bosettingsavdelingen: Her er kapasiteten god og avdelingen er klar til å ta imot nye flyktninger. Tynset kommune jobber med å få nye rutiner ved bosetting og etablering av flytninger. 
Kommunestyret har gjort en vurdering av bosetting utover anmodet antall gjennom interpellasjon og vedtak om Moria-flyktninger i september 2020. Vedtaket sier at kommunen har kapasitet til å bosette minst 12 flyktninger utover anmodningen

Saken om bosetting av flytninger i 2021 skal til kommunestyre den 10.desember. Internasjonalt råd venter med å gi tilbakemelding til vi ser på kommunaldirektør innstilling.  Arbeidsutvalget skal komme med forslag til innspill og sende til de ande medlemmer på epost.

Sak 4
Forslag til person i 17.mai komiteen
Suraya ble nominert i fjør, men på grunn av korona ble ikke 17.mai feiring. Suraya ønsker å representere Internasjonalt råd i 17.mai komiteen i 2021. Medlemmene i Internasjonalt råd skal sende på epost til sekretær forslag til andre kandidater til 17.mai komiteen.

Sak 5
Møteplan for høsten: 18 august, 11 september, 7 mai, 18 juni fra kl. 12:30 til kl. 14:30.  Sted: kommunestyresalen


Eventuelt

EU-prosjektet MATILDE
Innlandet fylkeskommune og Høgskolen i Innlandet deltar i et EU-prosjekt om migrasjon i
rurale strøk. Formålet med prosjektet er a øke kunnskapen om sosiale og økonomiske effekter av innvandring/migrasjon i fjellregioner i Europa. Fra august 2021 til mars 2022 skal det gjennomføres 13 casestudier i 10 europeiske land. Innlandet fylkeskommune har vurdert Nord-Østerdalen og Midt-Gudbrandsdalen som relevante regioner a invitere med i dette arbeidet. Innlandet fylkeskommune har vurdert Nord-Østerdalen, med utgangspunkt i Tynset opplæringssenter, har et godt interkommunalt samarbeid mellom Tynset, Alvdal, Tolga og Folldal. Tynset kommune ved Tynset opplæringssenter er positiv til å samarbeide med Innlandet fylkeskommune om prosjektet

Tynset opplæringssenter og Tynset kulturetaten skal gjennomføre i samarbeid med   andre voksenopplæringer fra Spania, Italia og Hellas et felles Erasmus prosjekt. Formålet med prosjektet er å dele erfaringer med integrering av innvandrere i de 4 land.



Tynset
Manuela Ciutac, sekretær. 




image1.png




